
 

COMUNE DI GRANOZZO CON MONTICELLO 
Provincia di Novara 

 
 

COPIA 
 
 
DELIBERAZIONE N. 30 
DEL 25.11.2021 
 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 
OGGETTO: Presentazione da parte del Sindaco delle linee programmatiche relative alle azioni 

e ai progetti da realizzare nel corso del mandato ai Sensi dell'art. 46 dei D.L.gs n. 
267/2000 e dell'art.13 dello statuto comunale. 

 
 
L’anno DUEMILAVENTUNO, addì  25 del mese di  NOVEMBRE alle ore  18:00 nella Sede 
Comunale. Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero 
convocati in Sessione Ordinaria, Seduta pubblica di Prima convocazione i componenti il 
Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

  Presenti Assenti 
PAGLINO PAOLO  X  
ZANI MARILENA  X  
CANDIAN MARTINA  - X 
ROSSI SILVIO  X  
SALSA CLAUDIO  X  
COMINCIOLI MATTEO  X  
PAPURELLO BARBARA  X  
ERBEIA MARCO  X  
CAPPONI ELEONORA  X  
BARLASSINA ATTILIO  X  
BRUSTIA CRISTINA  X  
  10 1 

 
 
Partecipa il Segretario Comunale Dott. Armando Passaro, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Dott. Paolo Paglino assume la Presidenza 
e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 

 
 



Oggetto: Presentazione da parte del Sindaco delle linee programmatiche relative alle azioni 
eai progetti da realizzare nel corso del mandato ai Sensi dell'art. 46 dei D.L.gs n. 267/2000 
edell'art.13 dello statuto comunale. 
 
 

ILCONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Premesso che l'art. 46 comma 3 del D.Lgs 18.8.2000 n. 267 stabilisce che Entro il termine 
fissato dallo statuto, il Sindaco presenta al Consiglio le linee programmatiche relative alle 
azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato; 
 
Visto l'art. 13 dello statuto comunale che fissa in sessanta giorni il termine entro il quale il 
Sindaco presenta al Consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da 
realizzare nel corso del mandato; 
 

IL SINDACO 
 
Presenta al Consiglio comunale le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da 
realizzare nel corso del mandato successivo alle elezioni amministrative del 3 e 4 ottobre 
2021. 
I contenuti essenziali delle. linee programmatiche sono riporti nel documento allegato al 
presente atto sotto il punto A) per farne parte integrante e sostanziale.ALLEGATO "A" 
 
Come abbiamo avuto modo dì illustrare durante la campagna elettorale, la nostra azione di 
governo avrà alcuni punti inderogabili: trasparenza, innanzitutto, e capacità di trovare le 
risposte giuste. 
 
Per quanto riguarda la trasparenza abbiamo già deciso di inviare a scadenza variabile a 
tutti i cittadini di Granozzo con Monticello il nostro giornalino informativo con tutte le 
iniziative assunte in modo che sia possibile valutare immediatamente il nostro operato. 
 
Ma veniamo al programma di governo, che ricalca gli obiettivi che ci eravamo posti in in 
campagna elettorale e sui quali abbiamo ottenuto il voto dei nostri concittadini. 
Ci siamo già attivati per poter adottare il paese di un centro prelievi del sangue attraverso i 
contatti con le sedi centrali A.S.L. di Novara e di Trecate. Il progetto non si presenta 
semplice ma cerchiamo di adoprarci al meglio per facilitare soprattutto la popolazione più 
anziana. 
 
Stiamo completando il controllo della viabilità e della sicurezza dei cittadini negli ultimi punti 
critici d'ingresso al paese con l'installazione di ulteriori telecamere da lettura targhe e di 
contrasto. 
 
Abbiamo intenzione di procedere al messa in sicurezza con asfaltatura di tratti stradali 
ammalorati o mai sistemati sia a Monticello, che a Granozzo. 
 
Nel settore della cooperazione internazionali continueremo l'impegno con un nuovo 
progetto in cooperazione con la Regione Piemonte a sostegno della coltura agro alimentare 
in Burkina Faso. 
Svilupperemo due progetti, che mirano all'attenzione dell'ambiente e del verde, e che 
riguardano due aree da destinare a parchi per Io sport e il tempo libero. Una a 
Granozzo vicino alle scuole e un'altra a Monticello nella zona retrostante la chiesa.  
 
Inoltre, se la situazione finanziaria e' è lo permetterà, arriveremo a realizzare una strada di 
collegamento che eviti la piazza di Monticello e nel contempo valorizzi tutta la zona, oggi 
abbandonata, retrostante la chiesa, in modo da fare diventare più vivibile il vero centro del 
paese. 



 
Intendiamo corredare il Cimitero di Monticello con una serie di nuovi loculi per le ceneri di 
cui oggi è carente e sistemare alcune zone ammalorate nel cimitero di Granozzo con la 
costruzione, fra l'altro, di tre nuove cappelle funerarie. 
 
L'attenzione al sostegno delle fasce più deboli non verrà mai a mancare sia continuando a 
lavorare con la distribuzione del Banco Alimentari, sia con interventi mirati alle singole 
situazioni con interventi sulla tari o su altre voci che gravano sui cittadini. 
 
Un punto fondamentale per il nostro paese riguarda la scuola: la sola presenza di un plesso 
scolastico ad offerta completa, della prima infanzia alla scuola primaria, rappresenta un 
arricchimento per tutto il paese e un occasione di crescita. 
 
Con un'azione capillare siamo riusciti ad avere un numero più che soddisfacente di 
frequentanti alle sezioni della prima infanzia e della scuola materna che vengono attirati 
addirittura dai paesi vicini grazie alle iniziative promosse per l'offerta educativa, per la 
qualità della scuola e l'ampiezza della disponibilità di orari che affrontano con successo le 
esigenze delle famiglie di lavoratori e lavoratrici. 
I bambini sono una promessa per il futuro della nostra scuola primaria che vanta ancora 
una certa disponibilità numerica. 
Ed è proprio sulla scuola primaria che cerchiamo di incrementare l'appeal migliorando 
ulteriormente con nuovi progetti l'offerta fornita. 
 
Sull'arrivo della fibra ottica e quindi delle linee ultra — veloci l'amministrazione si attiverà 
per sollecitare il completamento dei lavori già iniziati per la dorsale principale. Per quanto 
riguarda le varie derivazioni verso le abitazioni private. Verranno intraprese le necessarie 
azioni di pressione sugli organi sovraordinati competenti al fine di arrivare al 
completamento dell'impianto entro il 2023. 
 
- Per ultimo, ma non ultimo, l'attenzione dell'amministrazione sarà indirizzata anche sull' 
"arredo urbano". 
Il tema dell'arredo urbano rientra a pieno titolo fra i fattori determinanti che contribuiscono a 
costruire l'identità di una città e del suo territorio. 
 
La città è vissuta da persone con esigenze diverse, ed è quindi compito degli enti 
responsabili quello di mettere disposizione di ognuno gli arredi più utili (fioriere, griglie per 
alberi, segnaletica stradale, portabiciclette, panchine, dissuasori, ecc.). 
 
In definitiva, la scelta del giusto arredo urbano rende la città più bella e funzionale alle 
necessità dei cittadini. Anche l'occhio vuole la sua parte: un centro urbano più bello è 
garanzia di una migliore qualità della vita per i suoi abitanti. La presenza di alberi, aiuole e 
fioriere come decorazioni per i viali e le piazze più importanti assicura un'immagine curata 
ed allegra in grado di trasmettere serenità. 
Tutto questo, lo ripetiamo, nella trasparenza e nella disponibilità più totale. Ognuno adotti 
gli atteggiamenti che ritiene più opportuni: chiediamo solo che l'operato di tutti noi eletti dai 
cittadini sia quello di pensare solo al bene del paese e alla difesa delle fasce più bisognose.  

 
 



Letto approvato e sottoscritto 

IL SINDACO 
F.to Paglino Dott. Paolo 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Passaro Dott. Armando 

 
========================================================================= 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267) 

 
 
 
Reg. Pubb. n. _______ 
 
Certifico io sottoscritto Messo Notificatore che copia del presente verbale viene pubblicato il giorno 

17/01/2022 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

lì, 17/01/2022 

IL MESSO 
F.to Maria Pedalino 

 
 


